
FELElős szenkeEsz?" 

Biztató jelek 
arra engednek következtetni, hogy nem- 

sokára ujult erővel széles tevékeny munká- 

ba kezd, friss szinekbe öltözik a bánsági ma- 

gyar nemzetkisebbségi kulturélet. Már 

augusztus havában a ánság 

ban zajlik le az Erdélyi Muzeum 

Egyesület vándorgyuülése. Jelentős vendég- 

szereplés lesz ez, mert ezek a gyülések min- 

dig legerőteljesebb hangszorói a minden 

irányban kutató, munkálkodó magyar tudo- 

mányosságnak. Mult, jelen és jövő szintézise 
tulajdonképpen eme nép üsitő előadásol 

sorozata, amidőn a legkiválóbb tudósok tar- 

tanak beszámolót a bölcsészeti, nyelvi, 

ténettudemányi, természettudományi és or- 
vostudományi szakosztályok ülésein ugy a 

hivatáscsok, mint a közönség számára. Már 

a közeledő nyár is a legszebb várakozások 

záloga, hogy elevenebb, ütemesebb lesz mü- 

veltségünk fentartásának, ápolásának folya- 

mata, mint eddig. ősszel viszont a régóta 

szünetelő Bánsági Magyar Közmüűvelődési 

Egyesület lép vissza ősi jogaiba. Megkezd- 

heti ujból azt a nagyszabásu müűvészi, tudo- 

mányos és társadalmi jellegü tevékenységet, 

amelynek vezérirányát pontosan, szabato- 

san mutatja az eredményekben és kulturá- 

is diadalokban hatalmas mult. Az ujonnan 

született Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesületnek nem könnyü a dolga. Kötelezi 

a mult, hogy uj célkitüzéseiben és azok ér- 

fővárosá- 

tör- 

hoz, a nagy tradicióknak életeleven folyta- 

tása legyen. Már pedig ez minden erők meg- 

eegyesület ugy munkájában, mint a muvelt 

ségterjesztés terén a tökélet 

ja volt. Nehéz feladat ez, nehéz azért is, 

mert nemzetkisebbségi adottságunkban 

egészen más a helyzet. Allami támogatásra 

nem számithatunk, anyagilag elszegényed- 

tünk, gazdag palotáját tehát nem építhet- 

juk fel a kulturának. De viszont növekedtek 

erőink abban a mindjobban hatalmasodó át- 

látásban, hogy a legkicsinyebbtől a legna- 

gyobbig, magyarok, mindannyian egyek va- 

gyunk és csak egy segithet rajtunk, az osz- 

tatlan népi ö fogás. És éppen ezért k 

az egyesületnek, amely a legégetőbb leg- 

gondteltebb magyar mában születik uj életre, 

arra kell törekednie, hogy ugyanakkor, ami- 

kor a nagy hagyományok folytatásos meg- 
őrzője, ugyanakkor a legujabb tennivalókat 

iletőleg is az ö égig érzékeny fi- 

gyelő legyen. 

Az ujból aktiv kulturegyesület most kezdi 

meg müködését. Egyelőre tehát olyan mint 

egy fehér lap, amelyre még nem jegyeztek 

fel egy betüt sem. Már pedig egy szellemes 

francia i iró, Beaumarchais, azt mondja, hogy 

nincs annál gyönyörübb indulási alkalom, 

mint amikor valaki még nem csinált semmit. 

Valóban van ebben igazság. Mert aki még 

nem csinált semmit, az még nem is rontha- 

tott el semmit, az még nem tévedhetett. Aki 

először indul, aki kezd, az mindenki bizal- 

utja fiatal, szivárványos, nem homályositja 
el csalódás. Igy kezdi ujból müködését a 

Bánsági Magyar Közmüvelődési Egyesület 

iis, az egész bánsági magyarság lelkes fi- 

gyelme közepette. A legnagyobb feladatok 

várnak rá, ha átérzi szerepét, illetve rendel- 

tetését. Ez a rendeltetés pedig csak az le- 

het, hogy reális fulturát gyakoroljon ama 

kö Nem szabad sStalásei éh 

torony legyen, a legnépibb összefoglaló szel- 
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vényesitésében méltó legyen régi öonmagá- 

feszitését igényli, mert tudjuk, hogy ez az 

mát, érdeklődését birhatja, mert az indulás 

hogy művészi vagy müvelődési elefántcsont- 

tudomány, az oktatás minden sikján. A gaz- 

daság kérdéseit is programjába kell venni és 

mindent, amivel a leggyakorlatibb, a leg- 

Tegnap a magyar parlamentben is és a 
csehszlovák törvényhozásban is egy-egy 

külpolitikai expozé hangzott el. Ugy Ká- 

nya Kálmán magyar, mint pedig 

Krofta csehszlovák külügyminiszter 

országának békevágyát és a szomszédok- 

kal való egyetértést hangoztatta. 

Kánya Kálmán a külügyi tárca költ- 

ségvetésének tárgyalása során mondotta 

el nagy beszédét. Magyarország a forra- 

dalom legyőzése után a béke előmozditá- 

sára törekedett. 

Már az előző kormányok is igye- 

keztek a szomszédos államokkal 

modus vivendit teremteni. A 
mostani kormány uralomra ju- 

tásakor ugyancsak békekészsé- 

gének adott kifejezést. 

Idézte Gömbös miniszterelnöknek egy 

régi beszédét, amelyben hangoztatta azt 
a meggyőződését, hogyha leülhetne a 

zöld asztal mellé a nemzetközi politiku- 

sokkal és férfiasan feltárhatna Magyar- 

edásáG 
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Békebesz 
hangzottak el a magyar 
csehsziovák parlamentben 

ország helyzetét, hamarosan meg lerne a 

rTitulescu külügyminiszter tegnap 

reggel visszaérkezett a fővárosba. Ra- 
dulescu Savel külügyi alminiszter 

Brasovig Titulescu elé utazott és ott 
Cosma Aurel dr. bánsági képviselő 
társaságában fogadta a külügyminisz- 
tert, akit azután Bucurestiig elkisértek. 

A külügyminiszter tudvalevőleg Genf- 
ben, majd Párisban folyatott fontos tár- 

gyalásokat, amelyeknek eredménye ki- 
elégitő volt. Cosma képviselőnek Titu- 
lescu kijelentette, hogy timisoarai és lu- 

goji diszpolgárrá való választása kelle- 

mesen érintette. Egyben megigérte, hogy 

a közeljövőben ellátogat a Bánságba és 

Timisoarán, valamint Lugojon előadást 

fog tartani. Titulescu délelőtt tizenegy 

órakor érkezett meg a fővárosi pályaud- 
varra, ahol a kormány tagjai és a diplo- 

máciai testület fogadták. A külügymi- 
niszter most két hétig marad az ország- 

lemben keil, hogy mozogjon az iredalom, a ban és junius 12-én utazik vissza Genfbe 
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elevenebb értelemben szolgálhat. Ez az egye- 

sulet egybe kell hogy kapcsolja a várost és 

a falut, meg kell, hogy teremtse a szellemi 

megoldás. Eddig még nem talalt vissz- 

hangra Gömbös szava. Magyarország a 

másfél év előtti magyar-jugoszláv viszály 

elintézésekor is megmutatta bekekészsé- 

gét. Ugyancsak megmutatta a békére 

való hajlandóságát akkor, anmukor Ne- 

metország és Ausztria fegyverkezési 

deklarációját Magyarország lem kö- 

vette. 

Magyarország mindenkor kész 

nemzetközi politikai tárgyala- 

son résztvenni és a magyar 

kormány hajlandó minden erre 
vonatkozó javaslatot megfonto- 

lás tárgyává tenni. 

A Duna-medenece rendezesében Magyar- 

ország készségesen résztvesz. Minden- 

esetre kivánja azonban, hogy ez méltá- 

nyosan történjék, egyben ragaszkodik az 

utódállamokban élő magyar kisebbségek 
jogainak tiszteletbentartásához. Magyar- 

ország nem hajlandó azonban vállalni 

olyan kötelezettségeket, amelyek tul- 
mennek a békeszerződések rendelkezé- 
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Titulescu visszaérkezett 
a külföldről és rövidesen eliön 

a Bánságba is 
a Népszövetség ülésére. 

A külügyminiszter külföldi tárgyalásai 
eredményéről elsősorban az uraikodónak 
számol be, azután a miniszterelnökkel és 
a kormány tagjaival tanácskozik. Utána 
barátait fogadja, de hangsulyozzák,hogy 

itt csupán baráti látogatásokról lesz szó, 

amelyek belpolitikai eseményekkel nin- 
csenek összefüggésben és igy politikai 

jelentőségük sem lehet. Politikai körök- 

ben az a felfogás alakult ki, hogy Titu- 

lescunak a különböző pártok vezéreivel 
folytatott megbeszélései alkalmasak le- 

hetnének a belpolitikai feszültség enyhü- 

lésére. Arról is beszélnek, hogy a külügy- 
miniszter Maniuval szintén találkozni 

fog. A találkozásnak a jelentőségét azzal 
igyekeznek gyengiteni, hogy Maniu régi 

barátja Titulescunak és a két politikust 

mindig barátságos kapcsolatok füzték 
egymáshoz, de politikai felfogó- k kü 
lönbözik em 

den magyar házban ott legyen és mi hisszük 

dek 
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népegységet, arra kell törekednie, hogy min- 

is, hogy teljesiteni fogja hivatását. (- 

.... 

sein. Ilyen például a kölcsönös segélye 

nyujtás is. 

Kánya Kálmán beszélt azután a Nép- 
szövetségről. Számos állam részéről fel- 
merült az óhaj a népszövetségi alapok- 
mány módositására vonatkozólag. Ma- 

gyarország is ugy látja, hogy az alap- 

okmány módositásra szorul. A Népszö- 
vetség nem ért el eredményt sem a le- 

szerelési problémánál, sem pedig a 

döntőbirósági eljárásnál. Egyes hatal- 

mak nem győzik hangoztatni, hogy va- 

lamely országnak sohasem lehet elég 

A magyar kormány nem szó- 

vetségeseket, hanem baráto- 

kat keres. Olaszországhoz és 

Ausztriához való barátságát 

dokumentálják a római jegy- 

zőkönyvek. 

Németországgal és Lengyelországgal a 

barátsága régi. A jugoszláv miniszter- 
elnök márciusban tartott expozéjában a 

Magyarországgal való együttmüködés- 

ről beszélt. A magyar kormány a ma- 

gáévá teszi a Belgrádban etekintetben 
hangoztatott elveket. 

A magyar parlament Kánya beszédét 

tetszéssel fogadta és utána megszavaz 
ta a külügyi költségvetést. 
Krofta csehszlovák külügyminisz- 

ter a külpolitikai bizottságban tartott 
expozéjában hangoztatta Csehszlovákis 

békés szándékait. 

Rámutatott arra, hogy a kö- 

zépeurópai kérdéseket a kisán- 

tánt nélkül nem lehet rendezni. 

szükség van a dunai együtt 
muüködésre és a kisántánt Haj- 

landó a római egyezményben 

szereplő három országgal, va- 
lamint Németországgal gazda- 

sági megegyezést létesiteni. 
Csehszlovákiának Magyarországgal való 
viszonyáról megemlékezve megelégedé- 
sének adott kifejezést, hogy a magyar 

kormány Németország és Ausztria pél- 

dájára nem tette tul magát a békeszen- 

ződések katonai rendelkezésén és ezt a 

jövőben is megtartja. Végül annak 
ményének adott kifejezést, hogy a ké 

ország gazdasági téren is megérfésre 

ju 
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Ez év március 23-án MichelsMi- 
hály, sacalazi gazdálkodó házában meg- 
jelentek O ni t a Jon és P o p a Gheorghe 
adóvégrehajtók és a harminchat lei adó- 
hátralék kifizetését követelték. Michels 
Mihály gazda vagyonát a leányára iratta 

és csupán a kerthasználatot kötötte ki 

magának. Ezért a kerthasználatért kel- 
lett volna harminchat lei adót fizetnie. 

Az adóvégrehajtók a gazda feleségét és 
Eva nevü leányát találták otthon, akik 

vonakodtak a harminchat leit kifizetni és 

a végrehajtókat a községházán tartóz- 

kodó Michels Mihály gazdához utasitot- 

ták. A pénzügyi tisztviselők erre kiemel- 

ték a lakás két ajtaját és azokat kocsira 
rakták, majd az egyik szobába akartak 

bemenni, amelynek ajtaja zárva volt. A 

gazda leánya ekkor az ajtó elé allt és ki- 

jelentette, hogy a szobába nem engedi 

meg a belépést. Ez annyira fehosszan- 

totta az adóvégrehajtókat, hogy a 

leányra támadtak. Kiáltozására odasza- 

ladt Michelsné és kezében vasvillá- 

Feljelentőből vádlott lett 

két adóvégrehajtó hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt 

val, leánya védelmére kelt. Onita Jon és 
Popa Gheorghe ekkor az öreg asszonyra 

támadtak, kivették kezéből a vasvillát és 

a községházára akarták vezetni. Michels- 

né ellenállását ugy győzték le, hogy az 

idős asszonyt felemelték, kivitték a ház 

előtt várakozó kocsihoz és a saroglyához 

akarták láncolni. A vaslánc azonban rö- 

vid volt, ezért végül is otthagyták az asz- 

szonyt és eltávoztak. Ezek után pedig 

ugy Michels Mihályné, mint leánya, Mül- 

ler Éva ellen feljelentést tettek hatóság 
elleni, erőszak cimén. Ebben az gyben a 

helybeli törvényszék most tartotta meg 

a tárgyalást és azon meglepő fordulat 
történt. A tanuvallomások alapján Ca- 
talina ügyész ugyanis hivatalos hata- 

lommal való visszaélés miatt vádat emelt 

a két adóvégrehajtó ellen. Mivei ilyfor- 
mán a feljelentőkből vádlottak tettek, a 

törvényszék kénytelen volt a tárgyalást 
szeptember 30-ra elhalasztani és ujabb 

tanuk Mihellzatásót rendelte el. 
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Jeloszlatta a bivóság a vomániai bolgárok 
hözművelődési egyesületét, mert nem volt 

jogi személyisége 
A Dobrudzsában élő bolgár kisebbség 

még a háboru előtt közmüvelődési egye- 
sületet alapitott, amelynek főtevékeny- 
sége abból állott, hogy polgári iskolákat 
létesitett és tartott fenn. Az egyesület 
székhelye Bazargic volt és az általa fen- 

tartott bolgár tannyelvü polgári iskolák 
Bazargicban, Balcicban, Silistrában és 
Constantában müködtek. Ezenkivül né- 
hány év előtt hasonló iskolát állitott fel a 
bolgár közmüvelődési egyesület Bucu- 
restiben is, a fővárosban és annak kör- 

nyékén lakó bolgár tanulók részére. 
Nemrég eljárás indult meg az egyesület 
.................. 

ellen, mivel jogi személyisége nem volt 
rendben. A caliacramegyei törvényszék 

most tartotta meg a tárgyalást és a bol- 
gár közmüvelődési egyesületet azon a ci- 
men, hogy nincsen jogi személyisége, fel- 

oszlatta. A törvényszék egyben az egye- 
sület vagyonának felszámolására két lik- 

vidátort nevezett ki a bazargici állami 
polgári iskola igazgatójának és a Banca 

Romaneasca ottani fiókja igazgatójának 

személyében. A feloszlatott egyesület ve- 

zetősége az itélet ellen felebbezést jelen- 

tett be. 

A kellemetlen emlékű batkányirtásból 
kifolyólas a főpolgármester perbe szállott 

egy hirlapiró ügyvéddel 
Mi hailescu Gheorghe ügyvéd és 

hirlapiró az általa szerkesztett Biruinta 

cimü lap 1934 julius hónapban megje- 
lent egyik számában cikket irt, amely- 

ben a város vezetőségét a patkányirtási 
ügyből kifolyólag támadta. A cikk fog- 
lalkozott Coman Augustin főpolgár- A 

mester müködésével is és különböző 
vádakat hangoztatott. Panamának mon- 
dotta a patkányirtást és ezzel kapcso- 

latban azt a gyanuját is kifejezésre 

juttatta, hogy a főpolgármester tör- 

vénytelen módon szerzett pénzen vásá- 
rolt házat magának. A cikk miatt a fő- 

polgármester feljelentést tett Mihailes- 
cu Gheorghe ellen, aki felett tegnap itél- 

kezett a törvényszék. A tárgyaláson 
több tanut hallgattak ki, köztük Ola- 

riu Petret, a jelenlegi alpolgármestert 

is, aki hangoztatta, hogy a patkányir- 
o0 

CiriPat nevü angol kereske- 
ajó rejtélyes kalandjaival van 

Négy hete annak, 
ogypa Girl Pat megérkezett az egyik 

ahol a kapitány és a 

tással kapcsolatban annak idején a vá- 

széltek: 
A tanuhallgatások befejezése után 

Anastasescu ügyész a vádlott 
megbüntetését kérte rágalmazás miatt. 

főpolgármester képviseletében Coman 
Liviu ügyvéd volt jelen a tárgyaláson, 
Mihailescua Gheorghe vádlott előadta 
védekezését és utalt arra, hogy a cikket 

közérdekből irta. A törvényszék ezután 
meghozta itéletét, amely szerint a vád- 
lottat becsületsértés miatt ezer lei fő és 
ötszáz lei mellékbüntetéssel sujtotta. Az 

indokolás szerint Mihailescu Gheorghet 
nem vezette aljas szándék a cikk meg- 
irásánál, de a sértő kifejezések miatt 

bünösnek találták. Az itélet ellen ugy az 
ügyész, mint a vádlott felebbezést jelen- 
tett be. 

..................................... . . 

Tutokzatos utakon hétecot 
fengerek vizén a matcázok által bictakta vet' 

csempnészhajá 
szárazföldön töltötték és amikor reggel 
a kikötőben megjelentek, hogy vissza- 
térjenek a Girl Pat fedélzetére, azt hit- 
ték, hogy káprázik a szemük. A tekin- 
télyes méretü hajónak ugyanis a nyo- 
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Egy ragyogó tavaszi nap -. 

egy kellemes gyalogút... de 

Ez tökelete
sen megvéd

a 

leeges ellen. 
a őr 

lemes hüvösen, 

tartja es f 
leges izzadságot. 

Annyit tudtak meg mindössze, hogy a 

Girl Pat az éjszaka felszedte horgonyát 

és elhagyta a kikötőt. 

Nyilvánvaló volt, hogy a legénység 

hatalmába keritette a hajót. Kiderült 

ugyanis, hogy a hajó alkormányosa ré- 

gebben csempészettel foglalkozott és 
amikor nemrég azzal bizták meg, hogy 

a hajó legénységét frissitse föl, csupa 
olyan matrózt alkalmazott, akinek szin- 

tén volt már valami köze a csempészet- 

hez. Valószinü, hogy a hajó kapitánya 
most már az alkormányos, aki a hajót 
csempészetre akarja felhasználni. 

Miután az angol hatóságok hiába 
kutattak a hajó után, a Girl Patot hiva- 
talosan kalózhajónak nyilvánitották. 
Majdnem száz év óta nem volt arra 
eset, hogy angol hajóval szemben igy 

jártak volna el. A hatósági intézkedést 
rádió utján továbbitották az egész vi- 
lágra, azonban a Girl Pat nem jelentke- 
zett, sem pedig azt sehol kézrekeriteni 
nem lehetett. Pedig kiderült, hogy az 
elmult egy hónap alatt a hajót külön- 

böző helyeken látták. IA mult héten pél- 
dául a spanyolországi Vigo kikötő köze- 
lében levő Curcobion halászfalu előtt 
tünt fel. Néhány embere csolnakon 
partra jött és élelmiszereket vásárolt. 

A halászfaluban a Girl Pat megjelenése 
nagy izgalmat keltett. A lakosság este 

a parton összegyült és figyelte a hajót. 
Azt fényesen kivilágitották. A szellő 
zene és mulatozás hangjait hozta a 
partra. Reggel a Gir! Pat eltünt Curco- 

ben jelent meg a Girl Pat. A kapitány 

üzemanyagot, ivóvizet és élelmiszert 

szerzett be. Amikor a kikötői hatóságok 

értesültek a Girl Pat megérkezéséről, 

annak feltartóztatására. Ugy látszik 
azonban, hogy a kalózhajó ennek neszét 
vette, mert hamarosan eltünt. Eltünése 

előtt azonban egy beteg matrózt szálli- 

tott a partra. A matrózt hordágyon a 
mólón hagyták. A beteg tengerészt kór- 
házba szállitották. Eszméletén kivül 
van. Mihelyt magához tér, azonnal ki- 

hallgatja a dakkari angol konzul. A ki- 

Pat kapitányának szándékai felől. 

A Girl Pat nem tartja be a hajójára- 

tok megszokott utirányát és azért ne- 

héz megtalálni a tengeren. Egy francia- 

országi rádióamatőrnek sikerült a ha- 

jóról rádióüzenetet felfogni. Az üzenet 
igy szól: 

- A Girl Pat fedélzetén jó szándéku, 

becsületes emberek vannak, akik azon- 

ban szabadok akarnak lenni. 

A rádió többet nem mondott. A hajó- 
ról még néhány taktus vidám zene ha 
latszott. 

Az angol hatóságok most már elha- 

tározták, hogy ezek után szigorubb 
rendszabályokhoz nyulnak. Még nem 

lehet tudni, hogy ezek milyen természe- 
tüek lesznek. Az egész világ érdeklődés- 

sel lesi, hogy mi lesz a Girl Pat további 

sorsa. 

:::::..... 

A meggyilkoli asszony férje a gyilkos hirőtól 
nem logad el nénzit. de élele végéi 

hörtünt kiván neki 
Pastia veolt fővárosi törvényszéki 

biró bünperének tegnapi tárgyalásán ki- 
hallgatták a meggyilkolt asszony anyját, 
aki elmondotta, hogy unokája egy cédu- 
lát talált a ház kapuján és azon Pastia 
azt irta, hogy néhány napig senki sem 
lesz otthon. Az idős asszony azután sirva 
mondta el, hogy leányát sürün bántal- 
mazta Pastia, Utána Voi cu Gheorghe, 

a meggyilkolt asszony férje lépett az es- 
küdtbiróság elé. Volcu negyvenegy éves, 
először földmüves volt, majd mint mun- 

kás kereste kenyerét és most mint soffőr 

van alkalmazásban, Amikor a biróség 
megkérdezte, hogy kiván-e kártéritést, 
Vöicu Gheorghe dacosan ezt felelte: 
- Én nem vagyok hullakereskedő! 

Szegény vagyok és gyermekeimnek is 
nyomorgás a sorsuk. Ahelyett, hogy se- 
gitene, a mai társadalom kártalanitást 

ajánl fel az anyáért. Ettől a gyilkostól 
nem kérek pénzt, de szeretném életfogy- 
tiglan börtönben tudni, hogy az eszméik 

miatt ártatlanul bebörtönzött munkások- 
kal szenvedjen. 
Az elnök ekkor figyelmeztette, hogy 

ne térjen el a tárgytól és forditsa fejét 
az esküdtek felé. Voicu ekkór igy vála- 

mát sem látták. Egyszerüen eltünt. -igyis 
szolt: 

nem tudom, hogy megértenek-e, mert a 
polgárság, amelynek soraiba tartoznak, 
eddig nem értette meg kivánságainkat. 
Végül kijelentette, hogy a gyilkosság 

lefolyásáról semmi tudomása sincs, mert 
akkoriban börtönben volt. Azzal gyanu- 

sitották ugyanis, hogy Doncea és társai 

szökését elősegitette. Voicu azután ököl- 
beszoritott kezét kommunista köszöntés- 
re lenditette és elhagyta a tárgyalóter- 
met. A biróság előtt felvonultak a vád- 
lott szomszédai is, akik elmondották, 

hogy Pastia többször meztelenül jelent 
meg háza erkélyén. Kijelentették, hogy 
mindenki félt a volt birótól és kitért az 
utjából. A tárgyalást azután elnapolták. 

Aláirták az uj magyar-német kulturá- 

lis egy-zményt. Berlinben tegnap délelőtt az 

egyet-m bölcsészeti karának diszdoktorává 

avatták Hóman Bálint magyar kultusz- 

minisztert. Az ünnepség után Hóman, Rus t 

német nevelésügyi miniszter és Göbb els 

propagandaminiszter aláirták az uj német- 

magyar hulturális egyezményt. Az egyez- 

mény értelmében kölcsönösen ujabb egyete- 
mi tanszékeket állitanak fel, kiegészitik az 
egymás megismerésére szolgáló könyvtárai- 

kat, irodalmi termékeiket leforditják, ezen- 
kivül nagyobb arányu rádióközvetitést és 

filmoseret valósitanak meg. / 

t kel- 
s 

elszivja a fölőöss: 

NIVEA-CREME ... Lel 17.- - Let 77. 
NIVEA-OLAJ .... Lei 26.- - Lei 80; 

Tegnapelőtt az afrikai Dakkar kikött- ! 

intézkedéseket akartak foganatositani 

hallgatás talán valami fényt derit a Girl 

Ial 
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Nem festék, 

agysásos asszonyom... 
sem pedig apró ruházat keltekek nem ta- 

arhatják c! arcanak halotti sápadtságát, a 

szemek körüii karikákat és feldult arckife- 

ezését. Ezek a tünetek a beiső egyensuly 

nak jelei, amelyek a menstruá- 

jó alkalmáva! mutatkoznak. 

A petefészek müködése valamint külön- 

ző belső szekreciók mindentéle mérges 

anyagok t termelnek "i. amelyek hányin- 

gert, görcsöket, ideges tulérzékenységet 

déznek elő. 

A klimakterium idejen ezek a megnyilvá- 

nulások még jobban ki vannak hangsulyoz- 

va és a nő saját szerves folyamatainak ál- 

ozata lesz. 

A tudomány, amely annyi titkot deritett 

ki, „Menoklin"-nel tudott a nő segitségére 

jönni. Valóbaan ezzel a szerre! sikerült az 

ovariális folyamat következményeit annyira 

lecsillapitani, hogy a fejfájás, hányinger 

ideges görcsök többé ner jelentkeznek, ugy- 

hogy a nő nyugodtan elvégezheti otthoni 

munkáját, vagy házon kivül, anélkül hogy a 

körülötte levők megalázó részvétét kellene 

többé elviselnie. 
„Menoklin" amerikai er kapható 

a vezérképviselőnél: Császár E. gyógyszer- 

tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, vi- 

kre megrendelhető 125 lei utánvét mel- 

Drága szőnyegekel 

esemnészett egy előkelő társaság 
Nagyszabásu csempészési panamát 

leplezett le a belgrádi rendőrség. A ha- 

tóságoknak nemrég tudomására jutott, 

hogy ismert belgrádi egyének sok mü- 

tárgyat és értékes képet csempésznek 

külföldre és ugyanakkor értékes per- 

zsaszőnyegeket visznek be Jugoszláviá- 

ba. Értesülés szerint a perzsa szőnyege- 

ket ugy csomagolják, hogy diplomáciai 

küldeményeknek tüntetik fel és igy nem 

vámolják azokat. Egyik napon ujabb 

nagyobb láda érkezett az egyik követ- 

ség cimére és feltünt, hogy ezért a 

ládáért nem az illető követség embere 

jelentkezett, hanem egy közismert bel- 

grádi kereskedő. A rendőrség erre fel- 

bontotta a ládát, amelyben több szőnye- 

get találtak. A rendőrség Glück bel- 

grádi régiségkereskedőt és egy másik 

belgrádi cég főnökét letartóztatta. Hir 

szerint a külügyminiszterium több ma- 

gasrangu tisztviselője is bele van kever- 

ve a csempészés ügyébe. 
......................... 

Általános sztrájk 
fenyeget a franciaországi nehéziparban 

Jelentettük, hogy Párisban a vas és 

femmunkások sztrájkba léptek. A 

sztrájk a Páris környéki gyárakra is ki- 

terjedt. A munkabeszüntetés elsősorban 
a repülőgépgyárakat, autógyárakat és 

a hadfelszerelési ipart illeti. Attól lehet 

tartani, hogy a franciaországi nehéz- 

iparban általános sztrájkra kerül a sor, 

mivel a munkabeszüntetés tegnap ujabb 

üzemekre terjedt ki. Politikai körökben 

a sztrájk igen kellemetlen benyomást 
tett. A munkásság követeli a népfront 
által igért gazdasági program megvaló- 
sitását. Követelik a bérek emelését, a 

negyven órás munkahetet és a két heti 
fizetett szabadságot. 

Este érkezett jelentés szerint a fran- 
ciaországi sztrájk tovább terjed. Teg- 

nap a Renauld autógyár huszonhat- 
ezer munkása csatlakozott a sztrájkhoz. 

A munkaadók szindikátusának felfo- 
gása szerint a munkások követeléseit 
országosan kell rendezni és ezt nem 

lehet egyes munkáscseportokkal külön 

Halálba vitte őket a türelmetlenség. 

Dumitrescu Alexandru ploestii süte- 

ményárus, a felesége és ennek két barátnő- 

je, a vasuti pályatesten akartak áthaladni. 

Amikor a vasuti átjáróhoz értek, a sorompó 

lent volt, mert a gyorsvonatot várták. Nem 
volt azonban türelmük, hogy a gyorsvonat 

áthaladását megvárják és ezért megkerülve 

a sorompót a sinek közé léptek Wkkor ért az 

átjáróhoz a gyorvonat. Dumitrescu felesége 

észrevette a nagy sebességgel közeledő vo- 

natot és visszaugrott, de férjét és két ba- 

rátnőjét a vonat halálra gázolta. A szeren- 

csétlenség Ploestiben nagy 

keltett. 

megdöbbenést 

KOPROLadagoldsa 
igen könnyü: kisebb 
gyermekek számá- 
7a negyed, nagyob- 
baknak fél pasztilla 

elegendő. 

KOPROL az 
ideális HASHAJTÓ 1 

C-k kevés hashajtó felel meg azoknak a köve- 
telményeknek, amelyeket az orvostudomány a 

jó hashajtótól elvár. A jó hashajtó mindenek előtt 
biztos hatásu legyen, ne okozzon görcsöket, hatása 

legyenenyhe, de biztos. Ize kellemes kell legyen, hogy 
dése ne okozzon mé, mekeknél sem nehé szedése ne oko g gyermekekn nehéz 

séget. Mindezen követelményeknek ideálisan felel 
meg a KOPROL csokoládépasztilla, amelyet 
gyermekek, felnőttek egyaránt szivesen szednekj 

Azon a banketten amelyet Belgrádban 

Beck lengyel külügyminiszter tisztele- 

tére adtak, érdekes pohárköszöntők 

hangzottak el. Ezek a felszólalások képe- 

zik a nemzetközi politika legujabb szen- 

zációját. Sztojadinoviecs jugoszláv 

miniszterelnök beszédében hangoztatta, 

hogy Lengyelország és Jugoszlávia kö- 

zött ugy a multban, mint pedig a jelen- 

ben mindig baráti kapcsclatok léteztek. 

Ugy Jugoszlávia, mint pedig 

Lengyelország a nemzetközi po- 
Etikában elfoglalt pozicióját 

......................... 

Az angol kormánynak sok gondot 

okoz a palesztinai helyzet. Doodley 

Pound admirális, a Földközi-tengeri 

flotta parancsnoka, tegnap Haifába 

érkezett, hogy a Palesztinában szüksé- 

ges intézkedésekről tanácskozásokat 

folytasson. 

Az Oeuvre cimü francia lap szerint 

a palesztinai zendülésnek vezetője Shei- 

kib Arszlán emir, aki nemrég Rómában 

járt, ahol tárgyalásokat folytatott 

A fővárosban vasárnapra kitüzött 

nemzeti parasztpárti nagygyülésre nem- 

csak a párt, hanem a hatóságok is meg- 

teszik a szükséges intézkedéseket. A ha- 

tóságok rendelkezésére a kongresszus 

résztvevői csak az előzőleg megallapitott 

utvonalon vonulhatnak fel.Érdekes, hogy 

vasárnap a chisinaui nemzeti paraszt- 

párt szervezet is gyülést akar tartani, de 

a hatóságok a gyülés megtartását nem 

engedélyezték. Ezzel szemben engedélyt 

adtak a nemzeti kereszténypártnak gyü- 

lés megtartására. Az engedély megtaga- 

dása miatt Pan Halipa, a nemzeti 

parasztpárt besszarábiai szervezetének 

elnöke, táviratot intézett a királyhoz. Eb- 

ben közölte, hogy a nemzeti parasztpárt 

előbb kérte az engedélyt, de mégis a nem- 

zeti kereszténypa. nak engedték meg a 

gyülés megtartását. Végül kérte az ural- 

letárgyalni. 
/ 

kodót, hogy mint a hadsereg legfőbb !. 

Egyenjogu fél akar lenni 
Jugoszlávia és Lengyelország 

az államok sorában 
drága áron fizette meg és éppen 

ezért Jugoszlávia, történelmi 
küldetésére való tekintettel, nem 

maradhat tétlenül. 

Jugoszlávia éppen ugy mint Lengyelor- 

szág, sohasem fogja megengedni, hogy 

mások Jugoszlávia nélkül, vag, hogy 

egyáltalán nem is kérdezik meg a véle- 

ményét és döntéseket hozzanak olyan 

kérdésekben, amelyek Jugoszláviát ér- 

deklik. Mindkét állam ragaszkodik hozzá, 
hogy feltétlenül egyenjogu félnek ismer- 

jék el és tiszteletben tartsák. Jugoszlávia 

A palesztinai zendülés miatt 

Haifába érkezett az angol flotta 

parancsnoka 
Mussolinivel. Az emir közölte a sajtó 
munkatársaival, hogy Mussolini ellene 
van annak, hogy több zsidó bevándorlót 

Palesztinába engedjenek. Egyben köve- 

teli Mussolini Sziria teljes függetlensé- 

gét is. Jeruzsálem és Nabluz között a 

skót gyalogosok egy szakaszát megtá- 
madták fegyveres arabok. Szabályos 

nyilt hare támadt, melynek végén a 

skótoknak sikerült az arabokat állá- 

saikból kizavarni. 

........................................
.................. 

Kiáltványt intézelt a nemzeti narasztpárt 
az ország népéhez a kormánybuktató 

mozaalommal kapcsolatban 
rancsnoka változtassa meg a hadtestpa- 
rancsnokság határozatát. A besszarábiai 

pártszervezet vezetősége azután ülést 

tartott és elhatározta, hogy a gyülést va- 

sárnap mindenképpen megtartják. Ha 

másképpen nem lehet, akkor a part klub- 

helyiségében rendezik mez 

A nemzeti parasztpárt különben kiált- 

ványt intézett az ország népéhez és is- 

mertette a kormány megbuktatására 

meginditott mozgalmát. A párt hangsu- 

lyozza, hogy a kormány megbuktatására 

inditott harcot folytatja és hajlandó a 

kormányhatalom felelősségét átvenni. 

Követeli, hogy a kormány vonja le bel- 

politikai események következményeit. A 

párt müködésével kapcsolatban bejelen- 

tik, hogy az ország minden részében 

ujabb gyüléseket rendeznek és lépéseket 

tesznek, hogy a párt vezéreit az uralkodó 

és Lengyelország sok tekintetben Ha- 

sonló célokat követ és igen sok problémá- 

val szemben a két országnak azonos a 

felfogása. 

Sztojadinovics végül annak a 
meggyőződésének adott kifeje- 

zést, hogy Jugoszlávia és Len- 

gyelország között a harmonikus 

együttmüködés a jövőben is 
megmarad. 

Beck lengyel külügyminiszter hasonló 
értelemben válaszolt és azt mondotta, 

hogy Jugoszlávia és Lengyelország nem- 

zetközi kérdésekben rendszerint tartóz- 
kodnak a kezdeményezéstől. Ez azonban 
korántsem azt jelenti, hogy a két állam- 
nak nem volnának pontos céljaik, ame- 

lyeket követnek. Lengyelország mindig 

kész a nemzetközi együttmüködésre, 
anélkül, hogy figyelmen kivül hagyná 
nemzeti céljait és Lengyelország függet- 

lenségét. 
A jugoszláv sajtó a lengyel külügy- 

miniszter belgrádi látogatásának nagy 

fontosságot tulajdonit és 

mint kézzelfogható eredményt 

kiemeli azt az uj kereskedelmi 

szerződést, amely ezen alka- 

lommal Lengyelország és Ju- 

goszlávia között létrejön. 

A belgrádi lapok párisi tudósitás alap- 

ján beszámolnak arról is, hogy Sztoja- 

dinovics és Beck pohárköszöntői fran- 

cia politikai körökben nagy feltünést 

keltettek. Sztojadinovics miniszterelnök 

beszédében Franciaország elleni irány- 

zatot látnak. Megállapitjak azt is, hogy 

Jugoszlávia teljesen füsgetleniteni 

akarja magát a nyugati államoktól. 

Beck lengyel külügyminiszter csütör- 

tökön délelőtt autón Oplenacon járt és 

ott koszorut helyezett Sándor király 

sirjára. Azután visszatért Belgrádba, 

kihallgatáson jelent meg Pál régensher- 

cegnél, majd ujból megkezdte tanács- 

kozásait Sztojadinovics miniszterelnök- 

kel. Ezek a tanácskozások délután is 

tartottak. 

sztojadinovies és Beck Vad- 

mir utolsó megbeszélése tegnap 

délután öt órakor kezdődött a 

jugoszláv külügyminiszterium- 

ban és este hét órakor ért vé- 

get. 

A lengyel ujságirók, akik Beck kül 

miniszterrel jöttek Belgrádba, tegnai 

délelőtt megkoszoruzták a névtelen 

emlékét, délben pedig lakomán veti 

részt, amelyet a lengyel-jugos áv 

egyesület rendezett a tisztelet 

lujból kihallgatáson fogadja.



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 
magaáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
etagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
*-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A .lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 
a 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 25-től majus 31-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandrii utcá- 
ban levő Jahner gyógyszertár. 

A II. kerületten a Badea Cartan téren le- 
vő Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare uton levő Zeiner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl téren levő Roxin 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer utcában levő 
Ungváry gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Jo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

4 13. szám 
igen sok ember szemében szerencsétlenséget, 

balvégzetet jelent. Ha ez igaz, akkor a 

Lindbergh-bébi elrablása és megölése 

miatt kivégzett Hauptmann Brunónál 

valóban ugy volt, mert életében gyakran 

végzetes szerepet játszott a 13. szám. A 

gyermek elrablásának napján, 1932 március 

elsején este kilenc óra és 13 perckor hallot- 

ta Lindbergh ezredes annak az asztalnak a 

felborulását, amely az emeleti gyermekszo- 

bában állott és amelyet a gyermekrabló for- 

ditott föl. 1932 március 3 án kezdte meg 

tárgyalását Condene tanár a gyermekrab- 

lókkal. Ezek a 13-41. számmu autón erkez- 

tek a váttságdij atvételére. Ez az autoszám 

vezetett Hauptmann letartóztatásaheaz. 

Hauptmannt, aki a flemisgtoni törvényszék 

tárgyalótermében a 13 számu széken ült 

1935 február 13-an itelték először halálra. 

A második halálos itélet 1935 december 

13-án hangzott el. A máso jik itélet után a 

kivégzést 1936 január 13-ra halasztották el. 

A halálos itélet végrehajtását a newjerseyi 

itélőtábla 13 tagu tanácsa rendelte el. Végül 

még érdekes az iss hogy azoknak a sze- 

mélyeknek, akik Hauptmann életében fonto- 

sabb szerepet játszottak, 13 betüből all a 

neve. A felesége Hauptmann Anna, a new- 

jerseyi kormányzó Hofmann Harold és a vé- 

dőügyvédje Elliote Róbert mind 13 berüvel 
irja a nevét. 

- Urnapi körmenetek. A katolikus vi- 
lág egyik legmagasztosabb ünnepe Ur- 
napja, amely ebben az esztendőben ju- 
nius 11-re esik. Tekintettel arra, hogy ez 
nem munkaszünetes nap, a püspöki hiva- 
tal külön intézkedett a szokásos urnapi 
körmenetek megtartása iránt. A püspöki 
székesegyházban az urnapi körmenetet 
Szentháromság vasárnapján, vagyis ju- 
nius 7-én, az egyes kerületi plébánia- 
templomokban pedig az Urnapja utáni 
vasárnapon, junius 14-én tartják meg. 
Az érettségi vizsgzák kezdete. A 

közoktatásügyi miniszter az érettségi 
vizsgálatok megkezdését junius 28-ra 
üzte ki. Városunkban két vizsgabizott- 
ság fog müködni. 

Városunkban tegnap kezdődött a 
pünkösdi vásár. A hagyományos nagy- 

vásári eső már hajnalban zuhogott nem- 

csak a városban, hanem az egész Bán- 

ságban és az is hozzájárult, hogy az 
állatfelhajtás a szokottnál is csekélyebb 

volt. Másrészt a folyamatban levő mezei 

munka is visszatartotta a gazdákat a 

vásár látogatásától. Ilyenkor különben 

is nem nagyon siet a gazda háziállatot 
eladni, mert annak tartása tekintettel a 

zöld legelőre nem sok pénzbe kerül. A 

nagyvásár területén bokáig érő sárban 

jártak az emberek és ez a körülmény 
elijesztette a vásárlókat is. 

Nemcsak az állatvásár volt 

gyenge, hanem az ipari cikkek 

kirakodó vására is. A vásárra 
jött iparosok közül igen sokan 

nem keresték meg költségeiket 

sem. 
Legélénkebb volt még a háziipari cikkek 
vására, ahol az asszonyok vászonne- 
müeket, lepedőket, konyharuhákat, to- 
vábbá csipkét és szőnyeget, valamint 
háziszőttest vásároltak. 
Az állatvásáron más alkalomkor 

nagymennyiségü állatot vásároltak a 
külföldi kivitel részére. Az exportőrök 
a mostani vásáron igen tartózkodóak. 
Panaszolják, hogy a Nemzeti Bank csak 
nehezen, vagy egyáltalán nem folyósit- 
ja a clearing utján befizetett összege- 
ket, azonkivül a devizaprémiumot sem 
fizeti pontosan. 

Németország részéről mutat- 
kozott volna kereslet bánsági 
élőállat iránt, azonban a fenn- 

álló pénzügyi nehézségek miatt 

ennek kivitelére nem lehetett 

még gondolni sem. 
Egy vagon vágómarhát vásároltak Pa- 
lesztina számára. 

Tegnap délig körülbelül háromszáz 
járlatot irtak át. Ez a munka most igen 

-Bérmálás a székesegyházban. Pacha 
Agoston megyés püspök május 31-én, 
pünkösd vasárnapján délelőtt kilenc óra- 
kor a székesegyházban főpapi nagymisét 
mond, majd szentbeszéd után kiosztja a 
bérmálás szentségét. Ennek végeztével 
Te Deumot végez a pápáért, aki ezen a 

napon lép nyolevanadik életévébe. Ezen a 
napon az összes hivek is imádkoznak 

Krisztus földi helytartójáért, hogy még 

soká konmányozhassa bölcsen az anya- 

szentegyházat. 

Ing. 

SfeiderEmil 
II.. Str. Balas 19 
Szolid munka 
Modern kivitel 

Ölesó árak 

Bérnikkelezés 

- Eredménytelen a kertészeti igazga- 
tói állásra kiirt pályázat. A város annak 
idején - miként megirtuk - a Demet- 
rovici Mihai elhalálozásával megüre- 
sedett kertészeti igazgató állásra pályá- 
zatot irt ki, amely mostanában járt le, A 

pályázat azonban eredménytelen maradt, 

mivel a pályázók nem feleltek meg a kö- 

vetelményeknek. Legtöbben nem tudják 
felmutatni a kertészeti főiskola végbizo- 
nyitványát, vagy pedig nem voltak még 
vezető állásban. A városnál ezért elhatá- 
rozták, hogy uj pályázatot hirdetnek a 

lassan folyik, mivel a mostani állatvá- 

sáron az eddigi járlatátirási iroda mel- 

lett a kereskedelmi és iparkamara ré- 
széről is müködik külön iroda, amely 
az összes vételeket és árakat szintén 
jegyzi. Az uj törvény ugyanis a nagy- 
vásárokat a kereskedelmi és iparkama- 

ra ellenőrzése alá helyezte és ez tette 

szükségessé ennek az irodának a felálli- 

tását, amelynek előzetes hozzájárulása 
nélkül egyetlen járlatot sem lehet át- 

Az eladóknak és a vevőknek 

órákat kell eltölteni az átirás- 

sal. Az esti órákig hétszáz jár- 
latot irtak át. 

Az állatvásáron a következő árak vol- 
tak: igás ló párja 6000-8000, luxusló 
párja 18.000, csikó párja 4500, tenyész- 
csődör 10.000-18.000, hizott ökör pár- 

ja 18.000-20.000, soványabb minőségü 
ökör párja 14.000-18.000, igás ökör 

párja 8000-16.000, hizott ökör kiló- 

gramja 8.50, tenyészbika darabja 8000 
-12.000, tejelő tehén 3000-6000, le- 
vágni való tehén 2500, borju kilógra- 

monkint élősulyba 12-12, hizott ser- 

tés kilógramonkin élősulyban 17-20, 

malac párja 350-1100, féléves malac 
párja 1800-2100, sovány sertés párja 
2200-2400, anyasertés darabja 800- 
1600, anyajuh párja 300-450 lei. A 
mosott juhgyapju kilóját 120-160 

leiért árulták. A kirakodó vásáron némi 
kereslet mutatkozott mezőgazdasági 

szerszámok iránt. Egy darab szekér 
4000-6000, rövid szekéroldal párja 

350, hosszu szekéroldal párja 460, ko- 
csikerék párja 180-220, talicska 80- 
100, vizesvödör darabja 80, falapát da- 
rabja 18-20, füzfakosár darabja 12- 
16, nyirfaseprő tiz darabonkint 22, 
mosóteknő darabonkint 140-160, szaz 
Eteres hordó 250, sütőteknő 120-140, 
kaszanyél darabja 25 leibe került. 

................................ 

- Falusi emberek megtámadtak egy 
bankot. Oravitán a Banca Populara 
nevü pénzintézet ellen a falusiak egy 
csoportja támadást intézett. Fejszékkel 
felfeszitetteék az ajtót, behatoltak az 
épületbe, összevagdosták a butorokat 
és a helyiségben tartózkodó Taloi 
pénztárost sulyosan megsebesitették. A 
csendőrök a garázdálkodó falusiakat 
csak nehezen tudták megfékezni. Cro- 
codel Jon, Crocodel Toma, Navidliu Du- 
mitru, Marian Constantin és Otet Con- 
stantin nevü vezetőiket letartóztatták. 

* Hackett: VIIL MHenrik, angol királyról 
szóló regénye a világirodalomnak egyik re- 
mekbekészült alkotása. Sokak képzeletében 
ez a rendkivül változatos életü angol király 
puszta hitvesgyilkoló alakjában él. A törté- 
nészek azonban nagyon is jól tudják, hogy 
VIII. Henrik-nek ezek a véres cselekedetei 
nem az egyedüliek, amelyek reá nézve jel- 
lemzőek. VIII. Henrik ugyanis Angolország 
egyik legnagyobb királya is volt. ő volt az 
első, aki Angolország nagyhatalmi állását 
megalapitotta, elismertté és felelmessé tette 
egész Európában. Hackett: VIII. Henrik re- 
génye szerelmeinek sorrendjében ismerteti 
ezt a hires, sokak előtt hirhedt életet. VIII. 
Henrik egyike a legérdekesebb férfiaknak. 
Valóban shakespeari jellem: büneivel, 
erényeivel, hirtelenségében, szertelenségé- 
ben, szeretkezéseivel és nagyvonalu politi- 

kájával. Hackett könyve izgalmasabb min- 
den regénynél. Ara kartonálva 178 lei min- 

1 münkösdi országos vásáron 
nemcsak az állafielhajtás volt gyende, hanem 

az inari cikkek kirakodó vására is 

1936. MAJUS 30 

előfizet havi hetven 

- ítisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2:52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, L, Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 
vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli ve- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

fatdaszedő kulyák 
dolgoznak a megszokott labdaszedő 
gyerekek helyett Angha egyes városai- 

ban a tennisztereken és a golfpályákon. 

A sportemberek szerint ez az ujitás igen 
jól bevált. A betanitott kutyák jól tel- 

jesítik feladatukat. Egyre jobban ter- 

jed ez a divat. Előnye az is, hogy a lab- 
daszedő kutyák nem nevetik ki az ügyet- 
len játékosokat. 

ELJARAS INDULT EGY MAGYARLAP 
ELLEN. Fig u s Albert hirlapiró, a Magyar 

Párt satumarei tagozatának elnöke, kilépete 

a Szabadsajtó - volt Szamos - cimü napi- 

lap kötelékéből, amelynek főmunkatársa 
volt. Ennek érdekes előzményei vannak. Fi- 

gust ugyanis a mult esztendőben két cikke 

miatt három hónapi fogházra itélték és bün- 

tetését nemrég töltötte kii Az ügyészség 

most az állami rend védelméről szóló tör- 

vény alapján eljárást inditott a lapvállalat 

ellen, amiért az a Marzescu-törvény alapján 

elitélt munkatársat alkalmazott. Az eljárás 

efolytatásáig Figus Albert nem fejthet ki 

ujságirói tevékenységet és azért lépett ki a 

Szabadsajtó szerkesztőségéből. A magyan 
ujságirótársadalom és az egész magyarsági 

érthető érdeklődéssel tekint a birói döntés 

elé. 

- Valerio Valeri pápai nunciust Páris- 

ba helyezték át. Római jelentés szerintt 
Valerio Valeri bucurestii pápai] 
nunciust a pápa Párisba helyezte át. 
Luigi Maglione eddigi párisi nun- 
ciust a pápa biborossá nevezte ki és a bi- 
borosi testületbe hivta be Rómába. 

Művészet 
Tibor Ernő kiállitásának sikere. Ti- 

bor Ernő szenzációs kiállitása a volti 
Ferdinand-kávéház helyiségében nem- 

csak erkölcsi, hanem anyagi sikert is 

arat. Igen sok képet megvettek, igy a 

Kilátás a mütermemből, a Beszélgetők, 
Apály a kikötőben, Halászbárka, Bre- 
ton kikötő, Munka után Dernztrel 
táj, Ebéd után, Krumpliszedők és még 
sok más képet. A többi mü iránt is nagy, 
az érdeklődés, különösen a Cirkuszért 

l kertészeti igazgatói állásra. 
den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

a 

versengenek a mügyüjtők. A hatalmas 
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Nagy szálloda minden modern 

Mussolini nyilatkozatot adott a 
Daily Telegraph cimü londoni lapnak és 

ebben állást foglal az Olaszországgal 
szemben kimondott büntető rendszabá- 

yok további fentartása ellen. 
Hangsulyozza, hogy sem An- 

gliának, sem pedig a Földközi- 

tenger mentén fekvő más ál- 

lamnak nincsen oka Olaszor- 

szág Földközi-tengeri politiká- 

jától félni. 
Olaszország nem is gondol a Földközi- 

tengerért folyó esetleges politikai ver- 

zankciók érvényben vannak, senki seni 

zéről a kezdeményezést. 
Olaszország elég erős és saját 
erejéből nyolc millió embert 

tud fegyverbe állitani. 
Arra a kérdésre, vajjon Olaszország 

megengedi-e, hogy Keletafrikában más 
országok is kiaknázzák Abesszinia kin- 
cseit, Mussolini kijelentette, hogy ezt a 

kérdést jelenleg tanulmányozzák. Bizo- 
nyos, hogy Olaszország a külfölddel 
szemben olyan megoldást fog találni, 
amelynek alapját a mérsékelt és a tü- 

relem képezi. 

Helyénvaló volna szerinte An- 

gliával és Franciaországgal 

tárgyalásokat kezdeni erre vo- 
natkozólag, hogy Olaszország 

HERRIOT ASPIRÁL A KÖZTÁRSA- 

SAGI ELNÖKI MELTÓSÁGRA. Párisi 

jjelentés szerint a radikális szocialisták 

pártkongresszusa egyhangulag Herriot 

volt minisztert a kamara elnöki állására 

jelölte. Politikai körökben ugy tudják, 

hogy Herriot három év mulva, amikor 

Lebrun elnök mandátuma lejár, jelölteti 
magát a köztársasági elnöki méltóságra. 

- Zivataros idő. Tegnap reggel hatalmas 

zivatar vonult el az egész Bánság fölött, 

amely óriási mennyiségü vizet zuditott alá. 

Később kiderült, sütött a nap és a hőmérő 

délelőtt tiz órakor 21, délután négy órakor 
26 fok meleget mutatott. Estefelé a hőmér- 

séklet ismét csökkent, ugyanakkor ujra be- 

borult az ég, amelyen fekete viharfelhők 

gomolyogtak. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint lehüllés várható élénk északnyu- 

gati széllel, sok helyen zivatarral és esővel, 

egyes helyeken jégesővel. 

- Ausztriai vezetői között nincs ellentét. 

Baar-Bahrenfels osztrák belügymi- 

niszter a Journal cimü francia lap munka- 

társa előtt cáfolta a külföldi sajtó ama hirét, 

mintha Schuschnigg és Starhemberg között 

ellentétek volnának. Starhemberggel együtt 

már egy év előtt elhatározták a milicia lé- 

tesitését és a fegyveres alakulatok feloszla- 

BAILE CAÁLIMÁNESTI 
CACIULATA 
Idény: Junius 1-szeptember 30. 

Felvilágositás, prospektusok, árak: 
soc. Govora-calimánesti. Bucuresti, Sir. Brezolanu 62. 

kényelemmel. e Olcsó élet. 

i m 

mesgszüntetése mellett fogi 
megismertesse és figyelembe 
vehesse ennek a két nagyha- 
talomnak keletafrikai érdekeit. 

A Tana-tó körüli angol érdekeket fel- 
tétlenül tiszteletben tartják. Mindaddig 
azonban, amig az angol flotta a Föld- 

közi-tengeren marad, Olaszország nem 

vonhatja ki csapatait Lybiából. Ezt 
azonban azonnal megcselekszi, mihelyt 

az angol hadihajók a Földközi-tengert 
elhagyják. 

Olaszország kivánja az Angliá- 
val való megértést és meg van 
róla győződve, hogy erre sür- 

gősen szükségük van. 
A Népszövetség juniusi tanácsülésén 

a tárgyalás egyik legfőbb pontját az 
Olaszország elleni szankciók megszün- 

tetése, vagy pedig további fentartása 

államoknak a száma, amelyek a szank- 
ciók megszüntetése mellett vannak. 

Most már Szovjetoroszország 
is a szankciók megszüntetése 

mellett van, pedig annak ide- 

jén Litvinov is követelte azok 

megszigoritását. 

Stein római szovjet nagykövet teg- 

nap megjelent Suvich külügyi állam- 

titkárnál, akivel hosszabb beszélgetést 

folytatott. Ez alkalommal állitólag meg- 
igérte, hogy a Népszövetség legköze- 

lebbi ülésén Szovjetoroszország a 
szankciók megszüntetése mellett foglal 

állást. 
............................................. ..................

....e.e.. 

- Az életben maradt iker keresztapasá- 

gát az uralkodó vállalta. Az aradmegyei 
Nagylac községben egy Djogan nevü 

asszonynak hármas ikrei születtek. Az ikrek 

közül azonban csak egy maradt életben, 

akinek keresztapaságát az uralkodó vállal- 

ta. A keresztelő most foly le nagy ünnepség- 

gel. A keresztelőn az uralkodót Alexan- 

drescu tábornok képviselte, aki átadta az 

uralkodó által ajándékozott tizenkétezer leit 

a szülőknek. 

irővének-irodagének 
es 

töltőtollak 
szakszerű javitasa garancia mellett 

Móczár szaxműszerésznél 
11misoara I., Piata 1. C Bratianu 3 

lelelon 13-69 

- A világtörténelem legnagyobb köl- 

csöne. Morgentau északamerikai kincs- 

tári államtitkár közölte a sajtóval, hogy az 

Egyesült Allamok kormánya junius 15-én 

két milliárd dolláros kölcsönt bocsát ki. Ez a 

kölcsön olyan nagy, aminőre a történelem- 

ben meg nem volt példa. Egy milliárd dol- 

lárt a volt frontharcosok támogatására for- 

ditanak, egy milliárddal pedig régebbi köl- 

csönököt váltanak be. Északamerika állami 
adóssági az uj kölcsönnel 32.5 milliárd dol- 

fogja képezni. Egyre több azoknak az 

esetében. 

Kénes es ásványvizes fürdők. e Hajtó ivőviz, mely ajánlatos krónikus 

reumatizmus, vérszegénység, nyirokmirigygyulladás, migrén, stb. 
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FIZIOTERAPIA és hidroterapia, belégzések, inhalációs per- , 

metezések, iszapiürdők, szénsavas fürdők stb. - 

CACIULATA kénes kalciumos rádióaktiv ásványviz, utólérhetet: 
len máj, vese és hugyszervek megbetegedésénél és hüdés eseteiben. 

A francia sajtó is foglalkozik az 
Olaszország ellen érvényben levő rend- 
szat lyokkal. A lapok szerint három- 

féle lehetőség van. 

1. Végrehajtják szigoruan a 

rendszabályokat, ami feltétle- 

nül háborura vezet. 2. Haboz- 

nak a határozott állásfoglalás- 
sal és azzal azt érik el, hogy 
Olaszországot kényszeritik a 
Németország felé való orientá- 

lásra. 3. Beletörődnek abba, 

hogy a Népszövetség a hábo- 

rut nem tudta megakadályoz- 
ni, véget vetnek a rendszabá- 

lyoknak és igyekeznek az 

Olaszországgal való békés 

3 együttmüködés alapjait meg- 

teremteni. 

Grandi londoni olasz nagykövet 
tegnap felkereste Eden angol külügy- 
minisztert, akivel hosszasan tárgyalt. 
A két államférfiu között ez volt az első 

találkozás az olaszoknak Addis Abebá- 

ba való bevonulása óta. A Reuter táv- 
irati iroda szerint Grandi biztositotta 

Edent, hogy 

Olaszországnak sohasem volt 

szándéka Anglia érdekei ellen 

cselekedni. 

Egyes lapok annak a reménynek adnak 

kifejezést, hogy sikerülni fog az abesz- 
sziniai zürzavarban is végleges rendet 

teremteni. 

éredeti köztemény 

Az első üveg Gastro D. után 
teljesen meggyégyultnak 

érzem magam 
és szivből köszönöm, hogy módomban van 

megismertetni a szenvedőkkel azt a gyógy- 

szert, amellyel visszakaphatják egészségü- 
ke. és életkedvüket. 

Teljes tisztelettel 

Tóth Stefan 

sft. Paul, Jud. Arad P. U. Sofronia 

A köszönő levelek százaiít kapjuk az or- 

szág minden részéből, melyekben lelkesedés- 

sel számolnak be a Gastro D. csodálatos ha- 

tásáról, ami oly gyorsan gyógyit gyomor- és 

bélbajokat, valamint fekélyeket. Kapható 
Császár Ernő gyógyszertárában, Bucuresti, 

Calea Victoriei 124, vidékre 130 lei utánvét- 

tel küldi. 

Kisérje figyelemmel az ezután közlendő 

koszönő leveleket 

- Harinthy Frigyes felgyőzvult. Ka- 
rinthy Frigyest az ismert magyar humo- 

ristát nemrég mint annak idején megirtuk, 

Stockholmban megoperálták. Az iró, akin 

agymütétet végeztek, már tulvan minden ye- 

szélyen és jól érzi magát. Az operációról és 

egészségi állapotáról maga számolt be egy 
terjedelmes cikkben, amely tegnap délután 

jelent meg az egyik budapesti lapban. 

* Dr. Deutseh Pál orvosi rendelőjétat- 

helyezte a Lloydsorra,Palace épületbe a 

„Columbia" gramofonüzlet fölé (bejá- 
rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 

gyógyászati betegeknek délelőtt 9-14 
és délután 3-5-ig. Legmodernebb 

Röntgenlaboratórium és electrothera- 

pia, Guarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

- Az emésztőszervek megbetegedéseinek 

kezelésénél reggelenként 1-1 pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz abszolut 

megbizható hashajtó. Az orvosok ajánlják. 

- Készülődés az angol király koronázásá- 

ra. Az angol titkos tanács tegnap VIII. Ed- 

ward király elnökletével ülést tartott, ame- 

lyen a jövő évi koronázással foglalkozott. A 

koronázás időpontját 1937 május 12-re tüz- 

ték ki. 

- Halálra itéltek egy gyilkos szerelmest. 

Zsidey Bonaventura jászjákóhalmai le- 

gény éveken át jegyben járt Ruszvay Mária 

jómódu leánnyal. A mult évben azonban a 

leány szülei felbontották az eljegyzést és kö- 

zölték Zsideyvel, hogy lányukat nálánál 

gazdagabb kérőhöz adják. Nemsokára tény- 

leg meg is volt a lakodalom Nagy Béla 

gazdával. Zsidey emiatt valósággal busko- 

morságba esett. Folytonosan leselkedett a 

fiatal menyecske után, azonban nem volt al- 

kalom rá, hogy négyszemközt beszéljen sze- 

relmesével. Ez év március elején találkozott 

Nagy Bélánéval, akinek elpanaszolta, hogy 

számára az élet nem tartogat semmi örömet 

és ezért meg akar halni. Kabátja zsebéből 

éles kést vett elő és arra kérte egykori 

menyasszonyát, hogy vágja el vele a nya- 

kát. Amikor a fiatalasszony ezt nem volt 

hajlandó megtenni, annyira dühbe jött, hogy 

a kezében volt furkósbottal Nagy Béláné 

fejére sujtott. A földre esett asszonyt azután 

addig verte a nehéz bottal, amig csak élet 

volt benne. Zsidey Bonaventurát tegnap 

vonta kérdőre a szolnoki törvényszék és a 

legényt előre megfontolt emberölés miatt 

- Kiváló magyar iró halála. Budapesten 

ötvenöt esztendős korában meghalt Lázár 

István iro, a Petőfi Társaság tagja. Nemrég 

influenzába betegedett meg, majd pedig 

mandullagyulladást kapott. Allapota egyre 

sulyosbodott és tegnap hekövetkezett a 

halál. Lázár István népszerüségének alapja 

volt a Sátán cimü regény, amely 1910-ben 

jelent meg. Igen sok más regényt és renge- 

teg novellát irt. Lázár István egyik legolva- 
sottabb magyar iró volt. 

- Végzetes játék. Tegnap este a harma- 
dik kerületben levő Bulevardul Buzdugan 

92 szám alatti házban sulyos szerencsétlen- 

Rimovecz Erzsébet háromésfél eszten- 

dős gyermek, aki tegnap egyedül volt a la- 

kásban. A gyermek a gyorsforralóval ját- 

szadozott, miközben sulyosan összeégette 

magát. A mentők eszméletlen állapotban be- 

szállitották a gyermekkorházba, ahol a sze- 

rencsétlenül járt kisleány a halállal vivódik. 

s Husz éves érettségi találkozó. A ti- 

misoarai volt állami főgimnázium 1946- 

ban érettségizett véndiákjai ez év junius 

28-án tartják meg husz éves találkozóju- 

kat. Sug á r Tibor ár. orvos felkéri volt 

osztálytársait, hogy a találkozóra jelent- 

sék be részvételüket az I. kerületi Vasie 

Alezandrii-utca 7. szám atatti lakásán. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
A DELI iuszanar 

kötél általi halálra itélték 

ség történt. Ebben a házban lakik születvel 



Amecika Dabilenja 
Newyork ma az amerikai Babilon, 

amelynek 7,600.000 lakosa közül 

2,300.000 külföldön született. Newyork- 
nak 32.480 borbélya, 55.000 pincére, 

20.000 liftkezelője, 106.000 soffőrje, 

42.000 szabója, 22.000 betegápolója és 

10.000 tőzsdeügynöke van. Newyork 
szivének, a Manhattan-negyednek 1910- 

ben még 2,330.000 lakosa volt, most pe- 

dig csak 1,654.000, aminek oka az, hogy 

a közlekedési viszonyok fejlődésével a 

belső városrész lakossága a csendesebb 

és jobblevegőjü perifériákra huzódott. 

1899-ben 19.000 gyár dolgozott New- 

yorkban, 1919-ben a gyári üzemek 

száma 37.000 volt, de 1935-ben 18.990- 

re rsökkent a gyárak száma. 

- Eredményes razzia az országos vá- 

sáron. A helybeli rendőrség tegnap dél- 

előtt razziát tartott az országos vásáron 
és ebből az alka.e iuszonnégy gya- 

nus egyén került rendőri őrizetbe. Ezek 

között számos üzletfosztogató és zseb- 

tolvainő van. 

- Kiterjesztik a lengyel államfő jog- 

körét. A lengyel kormány legutóbbi mi- 
nisztertanácsán elhatározta, hogy a köz- 

társaság elnökének hatalmi jogkörét ki- 
szélesiti. A határozat értelmében az ösz- 

szes kormányrendeletek csak az elnök 

jóváhagyásával lesznek jogerősek. 

- Négy éves leányka tüzhaiála. Tragikus 

szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a 

III. kerületi Buzdugan utca 92 számu ház- 

ban. Rimovetz Erzsébet, négy éves kis- 

leány anyja az egyik szomszédos üzletbe 

sietett, hogy valamit vásároljon és a gyer- 

mek ezalatt a konyhában egyedül maradt. 

Alig hagyta el az asszony a házat, a kony- 

hából kétségbeesett sikoltozás hallatszott. A 

szomszédok odasiettek és amikor kinyitot- 

ták az ajtót, a konyhából füst gomolygott 

a szabadba, a konyha földjén pedig égő ru- 

hákkal feküdt a kisleány és torkaszakadtá- 

ból kiabált. Az egyik szomszédasszony erre 

gyorsan felkapta az asztalteritőt és azzal 

beburkolta a leánykát, hogy a lángokat el- 

fojtsa. Ez sikerült is, de a szerencsétlen 

leányka olyan sulyos égési sebeket szenve- 

dett, hogy a kórházba való beszállitása után 
rövidezen meghalt. 

- Egy millió lei értékü ékszert loptak. 
A fővárosban vakmerő ékszerlopás tör- 
tént, amelynek tetteseit a rendőrség né- 

hány órai nyomozás után elfogta. A lo- 
pásról GradisteanuMihai állami 
tisztviselő tett jelentést, aki előadta, 
hogy a lakásáról eltünt ékszerek értéke 
meghaladja az egy milhó leit. A rendőr- 
ség nyomban értesitette a fővárosi ék- 
szerészeket, hogy azonnal jelentsék, ha 
valaki nagyértékü ékszereket akar érté- 
kesiteni. Nemsokára értesités érkezett az 
egyik ékszerésztől, hogy üzletéten egy 
férfi és egy nő értékes ékszerekct kinált 
megvételre. A rendőrségnek még az ék- 
szerész üzletében sikerült elfogni Jurc a 
Julian lugoji iletőségü férfit és Sem- 
chenkKatalin nevü társnőjét. Mindket- 

ten beismerték a lopást: 

* Solochow: Viharos napok. „Csendes 

Don" II. Nagy iró Michail Solochow, a 

régi nagy orosz regényirók örököse. 

Forradalmak jönnek-mennek, de az iro- 

dalmi tradicióknak van egy olyan vona- 

luk, amelyet nem törhet meg semmiféle 
politikai, vagy szociális földrengés. So- 

lochow: Csendes Don monumentális fel- 
épitésü nagy regényalkotása, világszer- 
te a könyvpiac eseménye lett. A nagy 
trilogia önálló második része „Viharos 
napok" most jelent meg, 320 lapon, 
Epocha kiadásban. Ara füzve 96 lei, vá- 
zonkötésben 156 lei. Solochow: A csen- 
les Don I. része vászonkötésben 129 lei. 
Kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. 
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Jinnocszág és 
Az idei berlini olimpiai játékok még 

meg sem kezdődtek, de máris megindult 

a versenyfutás az 1940. évi olimpia 

megrendezési jogáért. Még nem régen 

ugy látszott, hogy Japán versenytárs 

nélkül fogja megrendezni a következő 

olimpiászt és a japánok ennek érdeké- 

ben rendkivüli erőfeszitéseket tettek a 

sport terén. A tömegeket példás sport- 

beli kiképzésben részesitik és az olim- 

piai gondolat is már mély gyökereket 

vert. Az utóbbi időben azonban Finnor- 

szág is megkezdte a propagandát, hogy 

az 1940. évi olimpiász megrendezésével 

Az Ilsa Brailában játszik 

Az Ilsa csapata eddig két értékes 

győzelmet aratott a minősitő mérkőzé- 

sek során és a táblázat élén áll. Vasár- 
nap Brailában a Franco Romana ellen 

szerepel és remélhetőleg ujabb győze- 

lemmel tér haza. A mérkőzést Ceau- 

reanu vezeti. 

Atléták versenye Bucurestiben 

Érdekes atlétikai verseny szinhelye 

lesz vasárnap a főváros, ahol Prága, 

Belgrád és Bucuresti atlétái találkoz- 

nak. A három város atlétáinak viadala 

számos uj rekordot igér. 

A tavaszi bajnoki 

müsor ismét megváltozott 

A nemzeti bajnokság bizottsága uj- 

ból megváltoztatta a tavaszi bajnoki 

müsort. Az ujabb változtatás folytán 

- Gépkocsi nekiment az erdei vasus ho- 

csijának. A Steierdorf es Oravita közti uton 

OllingerMihály dr. orvos gépkocsija, 

amelyben Hepp János jimboliai lakos, az 

orvos rokona ült, összeütközött az egyik 

vasuti kereszteződésnél a Resita-müvek 

egyik erdei vonatával. A vonat éppen akkor 

haladt keresztül az átjárón, amikor az autó 

közeledett, azonban Hepp, aki a vonatot ide- 

jekorán észrevette, az átázott talajon nem 

birta a gépkocsit megállitani és az neki- 

ment az erdei vonat utolsó kocsijának. Hepp 
1 a sértetlen maradt, azonban a társaság 

volt Rahner Róbert steierdorfi müszerész 

könnyebb sérüléseket szenvedett. Ollinger 

dr. kára körülbelül hetvenezer leit tesz ki. 

- Az ártatlan város jelzővel ékesithetnék 

fel az irországi Kolcarny városkát, 

ahová évenként háromszor-négyszer kiszáll 

egy biró, hogy a folyamatban lévő peres 

ügyekben igazságot tegyen. Harmadszor je- 

lent meg már a biró a városban, anélkül, 

hogy bármi dolga is lett volna, miután egyet- 

len bünöst sem állitottak eléje. Kolcarny vá- 

ros polgársága most egy pár fehér kesztyüt 

ajándékozott a birónak a városukban ural- 

Sport 

óceánt sikerrel repülték át. 

Megindult mát a vetélkedés 

az 1940. évi olimpiász megtendezése miatt 

Japán között 
megbizzák. A finn megbizottak beutaz- 
zák a nagy nyugati és deli világvároso- 
kat. A Helsinki stadion helyén máris el- 

végezték a földmunkát, a csatornázást 

és az elmaradhatatlan parkirozást. 
Ezenkivül minden reményük megvan, 

hogy a stadionok és a sportcsarnokok 

megépitésére szükséges 15-16 millió 

finn márkát is előteremtik. A nemzet- 
közi olimpiai bizottság különben még 

nem döntött az 1940. évi olimpiai játé- 
kok szinhelye ügyében és igy Tokió, va- 

lamint Helsinki között még további he- 
ves vetélkedés várható. 

vasárnap, május 31-én a fővárosban az 
Unirea-Tricolor és az aradi Gloria, Ara- 

don az ottani munkáscsapat és a cluji 

Victoria, Clujon pedig az Universitatea 

és az oradeai CAO játszanak nemzeti 
bajnoki mérkőzést, mig a vasárnapra 

kitüzött Venus-Chinezul mérkőzés el- 

marad. Csapataink közül a Ripensia ju- 

nius 14-én a fővárosi Venus együttesét 

fogadja, mig junius 24-én a Venus a fő- 

városban játszik a helybeli lila-fehérek 

ellen. Junius 28-án a Ripensia a fővá- 

rosban játszik a Juventus ellen, a lila- 

fehérek pedig városunkban a fővárosi 

CFR ellen küzdenek. Julius 5-én Ora- 

deán a Ripensia-CAO, városunkban 

pedig a Chinezul -Juventus mérkőzést 

bonyolitják le. Az utolsó mérkőzéseket 

julius 12-én játszák le, amikor is váro- 
sunkban a Ripensia a fővárosi Unirea- 

Tricolor együttesével találkozik. 

.................................... 

- Tanfolyam nyelvek oktatására. Ser- 

ban ádr. jasii egyetemi tanár kezdeménye- 

zésére három év előtt szabad egyetemet lé- 

tesitettek, amelyeken a francia nyelvet gya- 

korolhatták a nyári hónapokban a szabad- 

egyetem hallgatói. Ebben az évben a tan- 

folyamot a latin nyelvek tanitására kibővi- 

tették. A szabadegyetemen francia és spa- 

nyol tanárok müködnek és a francia, spa- 

nyol, valamint olasz egyetemeken végzett 

ifjak teszik lehetővé, hogy a nyelveket a tan- 

folyam hallgatói gyakorólják is. A tan- 

folyam julius 5-től augusztus 20-ig tart. 

Felvilágositásokkal Brumfeld, a helybeli fel- 

sőkereskedelmi iskola tanára szolgál. 

- Hires óceánrepülőkből alkoholc em- 
pészek. A d a movicz József és Benjá- 

min lengyel pilóták 1934-ben sm rt név- 

re tettek szert azáltal, hogy az Atlanti 

1ist u ból 
szerepel a nevük a világsajtóban abból az 
okból, hogy Broniszlav piótával 
együtt alkoholcsempészetért tizenbt- 

tizenöt napi fogházra itélte őket a new- 
kodó erkölcsi tisztaság szimbolumául, yorki törvényszék. 

Milánó. 

Zenekari hangverseny. 8.35: 

12: 'ádiózenekar. Budapest. 7.45: 

utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirel 
11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

Zenekari hangverseny. 1.30: Hirek. 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15: 

indiánok. Wehner Józsefné előadása. 

Hirek. 6: Zongorahangverseny. 6.30: An 

Lajos dr. előadása. 7: Rádiószalónzenekai 

7.15: Sportközlemények. 7.55: Illés Ene 
elbeszélései. 8.30: A Parasztbecsület cim 
melodráma közvetitése. 9.50: Hirek. 10.15 

A párisi Erard-ház falán elhelyezett Lis: 

emléktábla leleplezési ünnepsége viaszleme: 

felvételen. 11.40: Cigánymuzsika. i2 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. Est 

7.25: Gyorsirás. 7.55: Rádiószalónzeneka 

8.30: Erdős Jenő előadasa. 6. Tánczene. 

9.50: Hirek. 10.15: A Sajazzok cimü dráma 

közvetitése. Bécs. Délucan 5.03: Szórakozta- 

tó hanglemezek. 6.30: Tangverseny. 9.30 

Szimfónikus hangverseny 11.30: Hangle- 

mezek. 12.15: Tanczene, dalokzal. Belgrád. 

Délután 5.25: Zongorarangverseny. ő.45: 
Népdalok. 7.30: Népdalok. 8.50: Rádiózene- 

kar. 9.30: Operaelőadás Berir. Este 9.30: 

Hanglemezek. 10: Daljáték. assa. Este 

7.45: Hanglemezek. Liyese. Esve 7: Szimfó- 

nikus hangverseny. Milánó. pélután 6.15: 

Tánczene. Münc! erseny. 

11.30: Zongorahangverseny. Pozsony. Dél- 

után 5.10: Szalónzenekar. 7 40.: Hangleme- 

zek. 11.40: Hanglemezek. Prága. Este 11.15: 

Hanglemezek. Róma, Este 5: Hanglemezek. 

9.40 Operettelőadás. Strassburg. Este 8. 

Zongorahangverseny. 9.30: Rádiózenekar. 

10.30: Hangverseny. Stuttgart. Este 8.45 

Hanglemezek. 9.10: Katonák vidám estje. 

11.30: Rádiózenekar. Varsó. Délután 6.20.: 

Kamarazene. 7: Hanglemezek. 9: Szimfóni- 

kus hangverseny. 11.50: Tánczene. 

Szombat, május 30. Bucuresti. Este 7.15 
Rádiózenekar. 8.20: Rádiózenekar. 9.15: Ka- 
tonazene. 10.45: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna, utána hanglemezek, 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.05: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.40 Enekkari hangverseny. 3.40: Hirek. 

5.15: Harsányi Gizi mesél. 6: Hangverseny. 

6.30: Saád Béla elbeszélése. 7: Cigánymu- 
zsika. 7.30: Varga Zsigmond dr. előadása. 

8: Rádiószalónzenekar. 9: Békeffi László 

estje. 10: Hirek, 10.20: A Rádióélet sport- 

rejtvényversenye. 10.50: Zenekari hangver- 

seny. 12.10: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest . 

Délután 6.15: Cigánymuzsika. 7: Antenna- 

rendszerek. Zakariás János előadása. 7.35: 
Rádiószalónzenekar. 8.30: Gazdasági elő- 

adás. 9.05: Hangverseny. 10.05: 

Hirek. Bécs. Délután 6.55: Hanglemezek. 

8.35: Kálmán Imre: Marica grófnő cimü 

operettjének előadása. 11.30: Zongorahang 

verseny. 12.15: Szórakoztató hanglemezek. 

Belgrád. Délután 5.30: Rádiózenekar. 6.45: 

Hanglemezek. 7.30: Csellószóló. 8.50: Hang- 

lemezek. 11.20: Vendéglői zene. 12: Táncze- 

ne. Berlin. Este 8: Hanglemezek. 9.10: Tar- 

ka dalos-zenés est. Kassa. Délután 6.25: 

Hanglemezek. Lipcse. 11.30: Vidám est. 

Déluán 6.15: Vegyes zene. 

9.40: Operaelőadás. München. Este 7: Vi 

dám hanglemezek. 8.40: Zongorahangver- 

seny. 9.10: Szórakoztató zene. 11.30: Szóra- 

koztató zene. Pozsony. Délután 6.25: Hang- 

lemezek. 11.35: Tarka est. Prága. Délután 

6.30: Hanglemezek. 8.30: Operaelőadás. 

11.25: Hanglemezek, Róma. Este 8: Hang- 

Társaskirándulás 
1 k. 10.15: Zongorahangverseny. 11.10: 

Tánczene. Strassburg. Este 11: Hangleme- 

zek. 11.30: Tánczene.Stuttgart. Este 8.15: 
Hangl k. 10.15: Tánczene. Varsó. Este 

Baile hHerculanera 
Junius 7-én és 8-án 

ponti Bank inenetjegy ogálában 

E 
E 

E 

Fakultlativ kirandulás Ada-Kalehra és a Kazan-szorosba 130 lei. 
Prospekius és jelentkezés kiadóhivatalunkban, valamint a Köz- 

Telefon 15-15 

Részvételi dij 790 lei 

limisoara Str. Alba lulia 1 
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Tánczene. 

9: Könnyü zene. 10.30: Hangverseny. 12.05: 

MHakett -uldonságok 
Dantop nammer. Atlas stb. 
hurozások, labdák, cinők 

legolcsobban 

EGTA srortüzletben 
. Strada Vasile Alexandri ! 



szabadságidőt 

A helybeli munkakamara figyelmez- 

i a munkaadókat, hogy az inasoknak 

ennégy napos szabadság jár, amit a 

noncoknak meg kell adni. Az alkalma- 

zottak szabadságideje egyébként a kö- 

ező: 1-3 évi szolgálat után hét nap, 

évi szolgálat után tiz nap és 5-10 

i szolgálat után tizennégy nap. Minden 

vábbi szolgálati év ujabb egy napi sza- 

badságot jelent, de az alkalmazottak fi- 

tett szabadságideje nem haladja meg a 

„harminc napot. A tisztviselőknél a sza- 

badságolás ideje a következő: Ha a tiszt- 

selő három évnél kevesebb időt töltött 

cég, vagy vállalat szolgálatában, akkor 

galább tiz napi szabadság jár neki. 3-5 

vig terjedő szolgálati idő után tizennégy 

apos szabadságra v joga, mig 5-10 

A pénzügyi alminiszter Prágában. A 

fővárosból jelentik, hogy Badulescu 

ictor pénzügyi alminiszter Prágába 

utazik a Csehszlovákia által szállitandó 

hadfelszerelés fizetési feltételeinek meg- 

beszélésére. Ettől függetlenül a penzügyi 

alminiszter a jelenlegi áruforgalom növe- 

ésére is tárgyalásokba bocsátkozik. 

A vendéglői számlák és a repülőbély
egek. 

A repülőbélyegek alkalmazása ügyében in
- 

ézkedő legfelső bizottság elrendelt
e, hogy 

a vendéglősők is kötelesek számlákat kiá
lli- 

i és azokat az előirt repülőbélyegekkel 

átni Ezzel szemben a vendéglősök helybe- 

i szindikátusa arra az álláspontra hel
yez- 

kedett; hogy a bizottság elrendelte ugy
an a 

számlák kiállitását, de ez a határozat nem 

törvény. A törvény ugyanis kimondja
, hogy 

a vendéglős csak akkor állit ki számlá
t, ha 

azt a vendég megkivánja. Erre a számlára 

A munkaadó pontosan köteles 

kalmazottainak a fizetett törvényes 

engedélyezni 
évig terjedő szolgálat után huszonegy 
napi szabadságra tarthat igényt. Minden 
további 1 évi szolgálat után ujabb 1-1 

napi fizetett szabadság jár. Szapadságra 

azonban csak az tarthat igényt, aki leg- 

alább egy éve van ugyanannál a vállalat- 

nál alkalmazásban. A munkaadó köteles 

a szabadságolások megkezdése előtt leg- 

alább tiz nappal elkésziteni a szabadsá- 

-olásokra vonatkozó kimutatást, hogy az 

alkalmazott vagy tisztviselő idejében 

megállapithassa, mikor kapja meg sza- 

badságát. Amennyiben a törvényes sza- 

badságidőt a munkaadó az alkalmazott- 

iától vagy tisztviselőtől megtagadja, kö- 

teles a szabadságidőre járó fizetés két- 

ezeresével az alkalmazottat, vagy tisztvi- 

selőt kártalanitani. 

rendes és turistabélyegeket is fel kell ra- 

gasztani. A vendéglős, vagy a főpineér szá- 

molócédulája még nem számla és ezért ez a 

számolócédula bélyegmentes. A vendéglői 

számlákat tehát el kell látni a repülőbélye- 

gekkel, de a vendéglős nem kötelezhető 

sSzámlák kiállitására. A száll datulajdonos- 

nál ugyanaz a helyzet. A szállodák sem 
kö- 

telezhetők nyugtakönyvek vezetésére és 

csak akkor kell nekik számlát kiáliitani, ha
 

azt a vendég kéri. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon az irányzat lanyha és kereslet hiá- 

nyában az üzleti forgalom is csökkent. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

345, torontáli buza 350, tengeri 275, zab 

315, takarmányárpa 285, korpa 265, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 720, 

nagymalmi liszt 740, tökmag 740, lucer- 

na szénaliszt 230, bánsági repce 490, ká- 
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Franciaország kivitele megesappant. 

Franciaországban a kiviteli kereskede- 

lem még jóval felülmulta a behozatalt, 

aprilisban ellenben ennek éppen a meg- 

forditottja történt. Aprilisban a francia- 

országi hehozatal 2125 millió frank volt, 

a kivitel ellenben csak 1195 millió frank. 

A nemet gazdasági miniszter Buda- 

pestre tátogat. Budapesti lapok jelentése 

szerint 8 ch a cht dr. volt német gazda- 

sági miniszter junius közepén több nagy- 

bank meghivására a magyar fővárosba 

utazik. Schacht dr. Budapesten fontos 

gazdasági és pénzügyi tárgyalásokat 

folytat. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.10- 

11.20, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz Hira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1150- 

1160, arany font 1445-1455. 

.... 

A leaszebb nyárikesztyűk 
mosható bőrökből 

ATELIER „ERIKA" 
keszíyűüzlet saját műnelyében készülnek 

Városháza - épület 

MUAMAAyi 
Magyar könyvujdonságok! 
A Déli Hirlan előtizetőinek kedvezmény ! 

Milne: Micsoda négy nap 

Enczi: Százezer ember 

Forró: Az asglegény 

Karinthy: Nevető betegek 
Bárdos: Uralkodók és komédiások 

Sieburg: Robespierre 

Neubauer: Mi közöm hozzá? 
Hobart: Lámpák a sötétben 
lázár: Palesztina 

Hjusági, mesés és képeskünyvek 
Kaphatók a 

CULTYURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

IIIIIIIIIIIIIII 

MOZI 
Félmilió lei birság a nagyitott mozi- 

reklámok miatt. Megirtuk, hogy az el- 
mult év novemberében a pénzügyigazga- 

tósághoz feljelentés érkezett, arnely sze- 
rint a városi mozikban és a Ti i-mezi- 

ban a reklámokat nagyobb méretben ve- 
titik, mint amennyiért adót fizacnek. A 

feljelentés alapján több mint záz jegy- 

zőkönyvet vettek fel és In d r a u Ghaor- 

ghe pénzügyi főellenőr a kihágásokéert 
körülbelül ötszázezer lei birságot vetett 

ke az érdekelt kereskedőkre. A pénzügy- 

miniszterium a birságolási jegyzőköny- 

veket most jóváhagyta és a nelybeli 

pénzügyigazgatóság ugy határozott, 
hogy a kereskedőkkel két héten belül 
közli a birságok összegét, amelynek be- 

hajtását is megkezdi. 

MOZIK MUSORA: 
Péntek, május 29. 

Apolló mozi: Csalj meg drágám! 

Capitol mozi: A besugó. 

azonban nemcsak repülőbélyegeket hanem poszta repee 520 lei százkilónkint. mmm
 m 

Select mozi: A jövő háboruja. 

0..........................e.....e...e.....e..
.e..ee.... 

...........
.... 

Cuemosék tátoznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVAÁCS FERENC 
— 
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Ahogy most őket nézte, megpillantotta mellettük 

Imrét, aki meg mindig Macával táncol. Macával hason- 

otta össze Katikát. Macával, aki leánykorában sze- 

relmes volt belé és ez az összehasonlitás - most már 

nem tagadhatja le - az előbb még Maca javára dőlt 

el, akit fiatalabbnak, szebbnek, üdébbnek, másnak ta- 
uált. EÉs most, most, hogy Katika megjelent a vezér 

karján igy, ilyen szépen, amilyennek az utóbbi időkben 

soha sem látta, most, most halálosan elszégyelte 

magát. 

* Tivi nagy társaság közepette éppen azt mesélte, 

hogy milyen óriási pech érte, hogy a képviselőt, a 

SSzkapárit, aki megigérte, hogy ma este őt a vezérnek 

be fogja mutatni, éjjeli tárgyalásra hivták. 

- Ilyen pechem is csak nekem van, - sopánko- 

dott Tivi, de azért jókedvü volt és jókat mondott és 

egy cseppet sem látszott rajta, hogy bánkódik. Valaki 

hozzá is tette: 

Na öregem, nem sokat mulasztasz, mert a ve- 

zér ugylátszik nem is jön a bálra... 

Ekkor az egyik lány elkiáltotta magát: 

- Nézzétek csak, ha jól látom, mintha a vezér 

jönne egy nővel... 
; 

Tivi, mint akit dróton rángatnának, ugy fordult 

meg ezekre a szavakra, de szó már nem is jött az aj- 

kára, csak hápogott, hebegett és levegő után kapko- 

lesz és minden oldalról támogatni kezdték. 
dott. A társaság tagjai azt gondolták, hogy rosszul 

- Hogy lehet igy megijedni egy vezértől, az is 

csak ember, - volt a másik vélemény. - Mondd már, 

ha vezér is, mégsem kell annyira meghatódni tőle. Idő-
 

vel még belőled is lehet vezér, mondjuk... 

- Na igen... igen... -dadog Tivi-de... 

Na mondd már, mi az a de? 

- De... de... hát nem látjátok... 

- Dehogy is nem... persze, hogy látjuk. 

- Dehát az a nő... 

- Mit akarsz, egészen csinos, jóképü nő és mi- 

lyen elegáns. Ja barátom, Sarkadynak mindig jó női 

voltak. Annak az embernek izlése is van. 

De hiszen, az anő... az a nő... az anyám.. 

A társaság tagjai nem tudnak, mit felelni erre, 

csak állnak és nézik Sarkadyt és a Tivi mamáját szót- 

lanul. 

- Na de ilyet, ez a mama... - csodálkozik Tivi. 

Ebben a pillanatban Mara ütközik Tivibe. A szó 

szoros értelmében beléütközik, mert ő is el volt ámulva 

és mint egy holdkóros járt a teremben mindenütt arra, 

amerre a mama és Sarkady táncolt. Most ketten állta
k 

ott a testvérek és egymásba fogódzva nézték, csodál- 

ták és nem értették egyáltalán a mamát. Mamát, aki 

eltáncolt mellettük, eltáncolt apa mellett és egyiküket 

sem vette észre. Mintha teljesen idegen emberek len- 

nének a számára. Csak egyre a vezérrel beszélt, csak 

egyre reá mosolyog és táncol, táncol vele a szép,
 cso- 

dálatos estélyi ruhában, mely éppolyan titokzatosan 

tünik előttük, mint az egész eset. 

A zenekar abbahagyja a tangót. A mama és a 

vezér éppen ott áll meg előttük. Most, most iehe
tetlen, 

hogy észre ne vegye őket. És tényleg, a mama egy 

könnyed mozdulatot tesz és már int is a gyerekeknek. 

-Na gyertek, gyerekek, - mondja a mama és 

már beszél is, mintha folytatna egy abbahagyott mon- 
tika. Milyen szépek igy együtt... 

datot - ez az én nagy lányom, a Mara és ez a fiam, 

a Tivi... 
A vezér keményen fog kezet Tivivel, aki acélosan 

állja a tekintetét. 

- Aztán, ki akart téged nekem bemutatni? 

- A Szkapári képviselő ur, - mondja Tivi meg- 

- Na szép protektort választasz magadnak, Azt 

hiszem, a képviselő urnak már nem lesz alkalma ezek- 

után senkit sem protezsálni. Éppen ma éjjel... 

Tivi rémült szemekkel néz a vezérre és nem tudja, 

hogy mit gondoljon. 
Na, de semmi baj, - folytatja Sarkady - je- 

lentkezz majd holnap nálam a hivatalban. Majd cs
iná- 

lunk valamit... 

Ezalatt az idő alatt, amig a vezér Tivivel beszél- 

getett, egy fiatal ember csatlakozott a társasághoz és 

bemutatkozott: Sarkady Gyula. A vezér büszkén mu- 

tat rá: a fiam. 

Mara elégedetten állapitja meg, hogy a fiu csinos, 

jóképü és most, hogy már egy-két szót is szólt, egé- 

szen szellemeseket mondott, aztán Marához fordult
 és 

felkérte a következő táncra. 

A vezér mégegyszer kezet szorit Tivivel és ő is 

tovább akar táncolni a mamával. De a mama most 

nagyon sejtelmesen áll és áhitatos szemekkel né
z a 

lánya után, aki a vezér fiával táncol. 

- Nézze, - mondja a mama - milyen szépen 

táncolnak. És Sarkadyt is áthatja a fantáziája és 

azokra a régelmult balatonföldvári táncos estékre 

gondol, ahol először Katika asszonnyal tánco
lt. t 

Mintha bennünket látnánk huszonöt évvel 

ezelőtt. 

= En is ugyanerre gondoltam, - mondja Ka- 

(Folyt. köv.) 



Ohiasás 

*rancia nyelvoktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

[ sihalmasás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány mellé éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

fakás 
Egy és két 

szobás modern lakás kiadó IL, Bul. Mihai 
Viteazul 15. sz. Sütő. (4285) 

4 szobás 
teljesen rendbehozott lakás azonnal vagy 
augusztus 1-re kiadó. II, Titu Maiorescu 5. 

(4279) 

Kiadó 

HIL, Str. Odobescu 40 es Str. Romulus sar- 
kán lévő emeletes ház földszintjén egy 2 
szobás lakás. (4301) 

Modern garzonlakás 

fürdő és előszobával, uj villában, a Capitol- 
mozi mellett, azonnalra kiadó. Erdeklődni a 
házmesternél, Bulev. Diaconovici Loga 4. 

3 szobás lakás, 

ésetleg 2 szobásnak is kiadó, fürdőszobával 
ujonnan renoválva jun. 1-re. Str. Marasesti 
4, I. em., háztulajdonosnál. Telefon 328. 

(4283) 

....... 

primária Municipiului Timisoara 
No. IV 1818911936 
din 26 Maiu 1936 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor 

interesati, cá in ziua de 18 lunie 
1936, ora 18 se va tine in loca- 
lul Primáriei Municipiului Timi- 
soara, etaj I, usa 47, situat in 
elre. I, Piata Libertátii No. 1, 
lieitatie pubiicá pentru procura- 
rea a 1920 tone cárbuni nece- 
sari pentru Fabricei comunalá 
de cárámidá. 

Licitatia se va tine in confor- 
mitate cu art. 88-110 inciusiv 
din legea contabilitátii publice, 
regulamentului O. C. L. si nor- 
mele publicate in Monitorul Ofi- 
cial No. 127 din 4 Ilunie 1931. 
Toate persoane, cari vor lua 

parte la ficitatle, vor depune pe 
lánga olerta s1 o garantie de 5 26 
din valoarea furniturei oleritá, 
ijar olertla se va lace numai in 
conformitate cu caetele de 
sarcini, cari pot.1i vázute in fie- 
care z! dela ora 8 páná la 13 
in locaiul Primáriei, etaj l, usa 54 

Timisoara 26 Maiu 1936. 

Nyári menetrend 
EÉrvényes 1936 május 15-től. (Időszámiítás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: Elena állomásra: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestibe Szimplon 12.26 Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinre személyvonat 13.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesre motorvonat 4.20 Garansebesről motorvonat 6.50 

Caransebesre motorvonat 10.30 Car. nsebesről személyvonat 2 
Caransebesre személyvonat 18.10 Caransebesről motorvonat 13.23 
Jimboliára személyvonat 1.30 Lusojr ól metorvonat 19.99 
Jimboliára személyvonat 7.55 Jimbaliáról személyvonat 6.25 
Jimboliára személyvonat 1840 Jimboláról szemelyvonat 10.05 
Jimboliára személyvonat 18.35 limboliáról Szimplon 
Jimbohára Szimplon 1928 imboliáról személyvonat i35 

. Jimboliáról személyvonat 21.45 Buziásra motorvonat 5.55 ... 
: Buziásról motorvonat (Vasár és ün- Buziásra személyvonat 8.10 nebnap) é 0.01 

Buziásra motorvonat 10.12 p : . Buziásról motorvonat 7.52 Buziásra motorvonat 13.25 el H ű Buziásról motorvonat 12.21 Buziásra motorvonat 18.30 . 
H Buziásról motorvonat 15.45 Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- éü . 

22.05 Buziásról személyvonat 18.29 
hepnap) Buziásról motorvonat 21.57 Crucenire motorvonat 8.22 . él 6.40 ire mokorvonat 13.45 Cruceniről személyvonat 

ee zemél . 18.02 Cruceniről motorvonat 12.28 
Creepre emelyvona Cruceniről motorvonat 25 
Resitára személyvonat (Verseere) T5 Resitáról személyvonat (Báziásról), 7.17 
Resitára motorvonat 1148 Resitáról motorvonat 11.41 
Resitára motorvonat 1427 Resitáról motorvonat 17.43 
Besitára személyvonat I938 Raegsitáról szemelyvonat (Versecrőlb) 2122 Berzoviára motorvonat (Oravita fele) 15.21 Berzoviáról motorvonat 11.08 
Stamorára motorvonat 5.32 Stamoráról motorvonat 3 42 

Stamorára motorvonat 10.26 Stamoráról személyvonat 12.06 Báziásra személyvonat (Stamorán át) 13.56 Stamoraról motorvonat 14.20 
Stamorára motorvonat 16.32 Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelre motorvonat 1509 Jebelről motorvonat 15.08 
Aradra Oradeáig személyvonat 41 Asadról motorvonat 1.13 
Aradra személyvonat (Budapest felé) 5.22 Aradról Oradea felől személyvonat 7.3 
Aradra motorvonat 702 Aradról személyvonat 9.55 
Aradra motorvonat 10.25 Aradról motorvonat 11.45 
Aradra Oradeáig (Perti csatlakozás) 12.29 Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradra személyvonat 14.10 Aradrol motorvonat 15.37 
Aradra motorvonat 16.12 Aradról Oradea felől (Pesti csatlak.) 17.19 
Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 Aradról motorvonat 20.15 
Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyv. (Pesti csatlakozás) 22.49 
Oradeára gyorsvonat (Aradon át) 8.15 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcanira motorvonat 8.00 Valcaniról személyvonat 7.58 
Valcanira motorvonat 23.85 Valcaniról motorvonat 18.00 
Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadra motorvonat 8.08 Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadra motorvonat 14.00 Cenadról motorvonat 12.42 
Cenadra személyvonat 18.04 Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiára motorvonat 4.30 Rischiáról motorvonat 5.55 
lermatára motorvonat (szükség esetén) 6.01 Termatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 
lermatára motorvonat 16.30 Termatáról motorvonat 17.28 
Radnára motorvonat 6.15 Radnáról motorvonat 7.08 

Radnára motorvonat 9.45 Radnáról motorvonat i2.23 

Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 

Radnára motorvonat 18.30 Radnáról motorvonat 19.53 

Messokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet 

tanácsai alapján kezell! 
Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lel 

Kedvezményes szakkönyv ció az előtizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 

ümölcsösé 
ketret t 
szőlőjét 
gazdaságát. 

4 könyvet ez 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAE kiadóhivatalától, Timisoara. 

Erlőfizetesi megrendelését azonnal intézzük. . Erimária Mumciniului Tim:s0ara 

ayomataii a mlemssvarer Zeitung köriorgágápén, Timiapara L Piata 

fegetesébb Micdetés - loggyocsabb cvedmény 

tratik, Piata Traian és Str. Mereuar 
sarok. Principele Caro Mareh- 
rank, Plata Küti, A hírdetési ) 
mindem esetbem előre fizetendő 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisz 

vezetésében, mint a lappropaganda ir. 

tásában, valamint akviziciós munkák 

közismert és országosan bevezetett egyén, 

lást keres. Szives értesitést levélben továb 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV. 

Sr. Bolintinianu 6. 

Adás-vétel 

Gumicsolnakot 
megvételre keresek „Faltboót" jeligére. 

ja jutalomban részesül. II., Str. Lunei 23 Or- 

sós. (4303) 

preleciura Jud. Timis-Torontal 
Serviciul economic 

Nr. 7602]1936 

Dublicafiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati cá, in ziua de 15 lunie 1936, 

orele 10 a. m. se va tine in localul 

Preteciurei de Timis- Torontal din ora- 
sul Timisoara, licitatie publicá pentru 
urmátoarele: 

1. Nr. 760311936 Procurarea unui 
automobil inchis cu cinci locuri ne- 
cesar serviciilor judetene. 

2. Nr. 11254]1936. Procurarea impri. 
matolor, registrelor, rechizitelor d 
birou si hártiei necesare serviciil 
judetene. 

3. Nr. 1275111986. Procurarea can- 
titátjii de 6000-7000 Iitri benzina si 
200-300 litri ulei, necesar ntretiner 
celer douá automobile proprietatea 
judetulul. 

Licitatia se va tine in conlormitate 

cu art 88-110 inclusiv din legea 
contabilitátii publice, regulamentul Öri 
ciului Central de Hicitatii si normele 
publicate in Monitorul Oficial No. 127 

din 4 lunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte 
la hcitatte, vor depune pe lánga oferta 
si o garantie provizorie de 500 din 
valoarea furniturei oleritá, iar olert 

se va lace numai in coniormitate ca 
devizul, caietul de sarcini, cari 
fi vazute in necare zi de lucru i 
orele de serviciu, la Serviciul eco 
nomie al prefecturei. 
Timisoara, 26 Maiu 1996. 

Prelectura: Secretar ge 

Ir.lonescn Mr. Tieran 


